
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 849
van ALLESSIA CLAES
datum: 11 juni 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Samenwerking reguliere en sociale economie  -  Initiatieven  -  Platform ‘doeners.be’

De provincie Vlaams-Brabant lanceerde onlangs het platform doeners.be. Dit platform 
slaat een brug tussen de reguliere en de sociale economie en zorgt ervoor dat beide 
elkaar sneller en gemakkelijker zullen vinden. Dit is een aanzet om de samenwerking 
tussen de reguliere en de sociale economie te versterken. 

In de commissie hebben we het al gehad over het enorme potentieel en de meerwaarde 
van een samenwerking tussen de reguliere en de sociale economie. De afgelopen 
maanden groeiden er tal van interessante samenwerkingen, omdat de toevoerlijnen met 
het buitenland verstoord waren.

De mogelijkheden van een samenwerking kunnen maar ontstaan als men elkaar beter 
leert kennen. In die context is het platform zeer waardevol.

1. Op welke manier werkt de provincie Vlaams-Brabant samen met de Vlaamse 
overheid? Wordt er ook samengewerkt tussen Vlaanderen en de andere provincies? 
Hoe zal Vlaanderen dit project opvolgen en eventueel de goede praktijken verder 
meenemen?

2. Welke andere initiatieven neemt de minister om de reguliere en de sociale economie 
samen te brengen?

3. Het platform focust op de reguliere economie. Er zijn nog tal van opportuniteiten 
voor de sociale economie om samen te werken met overheden, scholen, vzw’s, 
verenigingen,… 

Op welke manier kan dat nog meer in de verf gezet worden?
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1. Het platform doeners.be kreeg financiële steun vanuit het Departement Werk en 
Sociale Economie. De Provincie Vlaams-Brabant diende voor de ontwikkeling van het 
platform een aanvraag in binnen de subsidie-oproep ‘Innovatie binnen sociale 
economie’. De subsidieperiode liep van 1 maart 2020 t.e.m. 28 februari 2021. De 
uiteindelijke uitgekeerde subsidie bedroeg 46.049,06 euro.
(https://www.socialeeconomie.be/nieuws/oproep-sociaal-ondernemen-innovatie)

De Provincie Vlaams-Brabant ambieert een mogelijke uitbreiding van het platform naar 
andere provincies. Het Departement WSE wordt uitgenodigd voor de verkennende 
gesprekken voor een verdere uitrol met de andere provincies, webontwikkelaar en 
communicatie-bureau, en zal onderzoeken in welke vorm ondersteuning mogelijk en 
opportuun kan zijn voor een Vlaamse uitrol.

Het platform wordt communicatief mee ondersteund vanuit het Departement Werk en 
Sociale Economie, bijvoorbeeld via de website socialeeconomie.be, de nieuwsbrief 
sociale economie, aandacht op de sociale media, …

2. Het decreet betreffende de ondersteuning van het ondernemerschap op het vlak van 
de sociale economie en stimulering van het maatschappelijk verantwoord ondernemen 
(of “Ondersteuningsdecreet”) voorziet in de ontwikkeling van een uitgebreid aanbod 
om zulke samenwerking tussen reguliere en sociale economie te stimuleren.

Zo wordt de samenwerking via diverse recurrente en ad hoc subsidie-oproepen 
gestimuleerd. De subsidie-oproep “Innovatie” voorziet in operationele innovatiesteun 
van 50.000 euro, waarbij samenwerkingsverbanden tussen reguliere en sociale 
economie-ondernemers expliciet aangemoedigd worden. De subsidie-oproep 
“Oprichting van een sociale onderneming” voorziet financiële steun tot 20.000 euro 
voor de opstartfase van sociale ondernemingen. Beide oproepen staan 4 maal per jaar 
open in aaneensluitende indieningsrondes.

Daarnaast wordt samenwerking via eenmalige ad hoc oproepen ondersteund. Zo 
werden in 2020 de oproepen “Circulair Werk(t)” en “Blended Business Models” in 
samenwerking met ESF gelanceerd. De eerste oproep voorzag in steun aan circulaire 
hubs of samenwerkingsverbanden tussen expliciet lokale besturen, sociale economie-
ondernemingen en reguliere ondernemingen. De tweede oproep zette specifiek in op 
gedeelde dienstverleningsmodellen tussen sociale economie-ondernemingen en 
derden, bijv. starters.

In het begeleidingsprogramma StartSOON worden startende sociale ondernemers 
ondersteund in de opmaak van hun ondernemingsplan. In de sessies wordt expliciet 
ook de mogelijkheden tot sociale tewerkstelling en de samenwerking met sociale 
economie-ondernemingen belicht.

De 37 regisseurs lokale sociale economie hebben de opdracht om a) een gedragen 
beleidsvisie op de sociale economie te ontwikkelen, b) de lokale sociale economie en 
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het maatschappelijk verantwoord ondernemen uit te bouwen, en c) de samenwerking  
tussen de sociale economie, en met de reguliere economie, te bevorderen.

In het project digibanken zal de samenwerking van sociale economie-ondernemingen 
in een breder partnerschap ook gestimuleerd worden.

Ook wordt communicatief sterk ingezet op stimulansen voor samenwerking. De 
portaalsite www.socialeeconomie.be, en de bijhorende nieuwsbrief en de sociale 
media, zet geregeld goede praktijken in de kijker van samenwerkingen tussen de 
sociale en de reguliere economie. Daarnaast biedt de databank met sociale economie-
ondernemingen een helder overzicht van alle ondernemingen met hun eigen 
dienstverlening en activiteiten.

Via studies worden de opportuniteiten tot samenwerking onderzocht. De 
trendrapporten (2018) namen de opportuniteiten voor tewerkstellingskansen en 
sociaal ondernemerschap in vijf strategische sectoren onder de aandacht (e-
commerce, maakindustrie, hernieuwbare energie, circulaire economie, zorg). De 
praktijkgids rond sociaal aankoopbeleid voor lokale besturen (2018) biedt een houvast 
voor lokale besturen om via hun aankoopbeleid een hefboom te vormen voor de 
samenwerking met sociale economie-ondernemingen.

3. Bovenstaande verschillende voorbeelden tonen aan dat de acties vanuit onder andere 
het Ondersteuningsdecreet niet enkel inzetten op de samenwerking met reguliere 
bedrijven, maar ook met lokale besturen, scholen, …
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